
 
 
Suomen Salibandyliitto ry  
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 8 / 2023–24  
 
Päätöspäivä   2.11.2023  
 
Ottelu:   F-liiga naiset, EräViikingit (ErVi) – PSS, Helsinki 30.10.2023 
 
Pyynnön tekijä:  EräViikingit  
 
Asia:  PSS:n Arla Salon (#40) ja ErVin Manta Likin (#5) välinen kontakti ottelun 3. 

erässä, peliajassa 54:27. 
 

 
Tiivistelmä  

Tutkittava tilanne tapahtuu ErVin tekemän maalin jälkeen, pelin ollessa poikki, 
PSS:n maalialueen sisällä, aivan maalivahdin alueen rajalla. Ennen tapahtumaa 
PSS:n maalivahti Salo on tullut reilusti vastaan, lähes maalialueen reunalle asti. 
Maalin syntymisen jälkeen Salo nousee ja kääntyy kohti omaa maalia ja vaihto-
aitiota. ErVin pelaaja Likki juoksee Salon ja maalin välistä maalivahdin alueen 
rajaa pitkin (metri maalista) onnittelemaan maalin tehnyttä joukkuetoveriaan.  
 
Likki ei provosoi tai ota edes katsekontaktia Saloon, vaan väistää hyvissä ajoin 
suoraan vaihtoaitioon kävelevää Saloa. Kävellessään Salo nostaa vasemman 
jalkansa / tekee pienen potkaisevan liikkeen Likin jalkoihin. Likki horjahtaa kon-
taktista, mutta ei kaadu.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Salo tahallisesti yrittää kampata Likin, joka ei 
millään tavalla provosoi Saloa eikä voi odottaa Salon kontaktia. Vaikka Salon 
kontakti on hyvin kevyt, Likki horjahtaa tästä yllättävästä kontaktista, mutta 
onnistuu pitämään tasapainonsa siten, että hän ei kaadu.  
 
Vastustajan kunnioittaminen on ensisijaisen tärkeää pelin jokaisella sektorilla – 
varsinkin silloin, kun kanssapelaaja ei osaa odottaa mitään vastaavan kaltaista. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Salon toiminta tilanteessa on sellaista epäur-
heilijamaista käytöstä, joka on pääsarjojen sarjamääräysten 53 §:n 3 kohdan 
mukaisesti rangaistavaa. Ottaen kuitenkin huomioon kontaktin suhteellisen ke-
veyden ja sen, että kampituksesta ei aiheudu tässä tapauksessa kovin suurta 
vaaraa vastustajalle, kurinpitodelegaatio katsoo, että varoitus on riittävä ran-
gaistus tässä tapauksessa.  

 
Kurinpitodelegaatio määrää Salolle varoituksen. 

 



 
 
Erotuomarivastine 31.10.2023   

”Ottelun ajassa 54:27 syntyy EräViikinkien 2-0 maali, jota erotuomari Nerg on 

lähempänä erotuomarina hyväksymässä. Tilanteessa Nerg jää seuraamaan 

maalin jälkeen kenttätapahtumia ja katseen ollessa maalin suuntaan noteeraa 

EräViikinkien pelaajan numero 5 (Manta Likki) tulevan vauhdikkaasti juhlimaan 

joukkueensa maalia PSS:n maalivahdin numero 40 (Arla Salo) ja maalin välistä, 

maalivahdin alueen läpi. Tilanteessa PSS:n maalivahti numero 40 on kävele-

mässä kohti omaa vaihtoaluetta, joten pelaajan ja maalivahdin liikesuunnat 

ovat vastakkaiset. Nerg havaitsee EräViikinkien pelaajan numero 5 hyppyliik-

keen, mutta tulkitsee tämän johtuneen pelaajan väistöliikkeestä välttääkseen 

kontaktin PSS:n maalivahtiin numero 40. Tilanteessa erotuomarit eivät havain-

neet rikettä ja peliä jatkettiin kiistapallolla keskipisteestä maalin hyväksymisen 

merkiksi.” 

 

Ervin:n vastine 30.10.2023  

”Tilanteen selvitys: EräViikinkien pelaajan #22 tehden 2-0 maalin ajassa 54:27, 

liikkuu maalin jälkeen EräViikinkien pelaaja #5 kohti maalin tehnyttä pelaajaa. 

Maalitilanteessa vastaan tullut PSS:n maalivahti #40 lähtee kohti omaa vaihto-

aitiotaan ja tunnistaa EräViikinkien #5:n edessään. Pelaajan tullessa hänen koh-

dalleen PSS:n #40 tekee äkillisen potku-/kampitusliikkeen ja osuu EräViikinkien 

#5 jalkaan. Tilanteessa EräViikinkien #5 menettää tasapainonsa, mutta saa pi-

dettyä itsensä pystyssä. EräViikingit katsoo, että tilanteessa PSS:n #40 syyllistyy 

Salibandyn pelisääntöjen mukaiseen väkivaltaiseen fyysiseen peliin, joka olisi 

voinut johtaa pahimmillaan todella ikävään loukkaantumiseen. Se, että EräVii-

kinkien #5 ei tilanteessa kaadu ja siten loukkaa itseään, ei ole vähentämään 

teon merkitystä. Tilanteen vakavuutta nostaa myös se, että kontakti tapahtui 

varsinaisen pelin ulkopuolelle, jolloin pelaajille ei ole syytä olettaa vastapelaa-

jien kanssa tulevia kontakteja. Tilanteessa PSS:n #40 osoittaa myös erityistä 

epäurheilijamaisuutta, koska teko tapahtuu välittömästi takaiskumaalin jäl-

keen pelin ulkopuolella. Videotallenteelta käy ilmi, kuinka kontaktissa jalan liike 

ei ole luonnollinen kävelyliike, vaan jalka tekee selkeän ojennuksen EräViikingit-

pelaajan tullessa kohdalle. Tallenteelta käy myös ilmi EräViikingit #5:n vasem-

man jalan heilahduksesta, että kyseessä ei ole kevyt kontakti.” 

 

PSS:n vastine 1.11.2023 
”PSS:n näkemyksen mukaan tilanteessa ei ole tarkoituksenmukainen vahingoit-
tamisyritys. Eräviikinkien pelaaja leikkaa maalin jälkeen PSS:n maalivahdin ja 
maalin välistä, joka edesauttaa tilanteen syntymistä. Yleensäkin maalien jäl-
keen on melko tavanomaista, että pelitilanteessa vastaan tullut maalivahti pa-
laa tilanteen jälkeen kohti maalia. Näyttää siltä, että tilanteessa ErVi:n pelaaja 
hyppää juuri ennen kontaktin syntymistä ”pienen maalivahdin alueen” yli huo-
matessaan, että tila käy ahtaaksi. Maalivahti tekee jalallaan reaktionomaisen 
liikkeen, joka kyseisessä tilanteessa on täysin turha. 
 
PSS ja tilanteessa oleva maalivahti myöntävät, että jalan liike on turha, eikä se 
kunnioita peliä tai vastustajaa. 
 



 
 

PSS:n näkemyksen mukaan tilanteesta voidaan tuomita maksimissaan 2+2 iso 
joukkuerangaistus 607/4 pelaaja syyllistyy piittaamattomaan fyysiseen peliin 
tai 2+10 minuuttia 610/1 Pelaaja tai joukkueen toimihenkilö syyllistyy epäurhei-
lijamaiseen käytökseen.” 

 
Otteluvalvojan vastine 31.10.2023 

”En havainnut pelissä kyseistä PSS maalivahti Arla Salon jalalla tapahtunutta 
rikettä.” 

Videotallenteet  
Kurinpitodelegaation käytössä ovat olleet seuraavat videotallenteet: 

• Ottelutallenne ja siitä tehty kuva sekä video.  
 

Tapauksen arviointi  
Tapaus on tullut kurinpitokäsittelyyn EräViikinkien tekemällä videotutkinta-
pyynnöllä. Videotuomari on päätöksellään siirtänyt asian eteenpäin kurinpito-
delegaatiolle mahdollisen rangaistuksen määräämiseksi (Pääsarjojen sarjamää-
räykset 47 § ja 49 §). 
 
Tutkittava tilanne tapahtuu ErVin tekemän maalin jälkeen, pelin ollessa poikki, 
PSS:n maalialueen sisällä, aivan maalivahdin alueen rajalla. Ennen tapahtumaa 
PSS:n maalivahti Salo on tullut reilusti vastaan, lähes maalialueen reunalle asti. 
Maalin syntymisen jälkeen Salo nousee ja kääntyy kohti omaa maalia ja vaihto-
aitiota. ErVin pelaaja Likki juoksee Salon ja maalin välistä maalivahdin alueen 
rajaa pitkin (metri maalista) onnittelemaan maalin tehnyttä joukkuetoveriaan.  
 
Likki ei provosoi tai ota edes katsekontaktia Saloon, vaan väistää hyvissä ajoin 
suoraan vaihtoaitioon kävelevää Saloa. Kävellessään Salo nostaa vasemman jal-
kansa / tekee pienen potkaisevan liikkeen Likin jalkoihin. Likki horjahtaa kon-
taktista, mutta ei kaadu.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Salo tahallisesti yrittää kampata Likin, joka ei 
millään tavalla provosoi Saloa eikä voi odottaa Salon kontaktia. Vaikka Salon 
kontakti on hyvin kevyt, Likki horjahtaa tästä yllättävästä kontaktista, mutta on-
nistuu pitämään tasapainonsa siten, että hän ei kaadu.  
 
Vastustajan kunnioittaminen on ensisijaisen tärkeää pelin jokaisella sektorilla – 
varsinkin silloin, kun kanssapelaaja ei osaa odottaa mitään vastaavan kaltaista. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Salon toiminta tilanteessa on sellaista epäur-
heilijamaista käytöstä, joka on pääsarjojen sarjamääräysten 53 §:n 3 kohdan 
mukaisesti rangaistavaa. Ottaen kuitenkin huomioon kontaktin suhteellisen ke-
veyden ja sen, että kampituksesta ei aiheudu tässä tapauksessa kovin suurta 
vaaraa vastustajalle, kurinpitodelegaatio katsoo, että varoitus on riittävä ran-
gaistus tässä tapauksessa.  
 

  



 
 
Kurinpitodelegaation päätös  

Edellä esitetyn perusteella päätämme, että Salolle määrätään tilanteesta va-
roitus.  

 
Pääsarjojen kurinpitodelegaatio  
 
Sasu Heino     Hanna Palomäki     Timo Toivonen  

 
kurinpito@salibandy.fi  
 

  



 
 
Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  

Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian kilpailusääntöjen 4 
§:n sekä pääsarjojen sarjamääräysten 51 §:n perusteella.  

 
Pääsarjojen sarjamääräykset 2023–2024 45–55 §.  

 
Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2023–30.4.2024 1 §, 3 §, 4 §, 62–64 
§, 66–71 §.  
 
Suomen Salibandyliiton pelisäännöt.  
 

Muutoksenhaku  
Pääsarjojen sarjamääräysten 55 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden karsinta-
otteluissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan kahden (2) ot-
telun peli-, toimitsija-, tai kilpailukieltoihin ei voi hakea muutosta Salibandyliiton 
valituslautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun oikeusturvalautakunnasta on 
mahdollista kaikkien päätösten osalta.”  

 
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rikkomusta 
koskevan 68 § mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalauseasian osapuolilla 
on oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman kurinpitoelimen asiaa koske-
vasta päätöksestä liittokokouksen valitsemalle valituslautakunnalle”. 


